

创新高地舞出“科技范儿” 菏泽高新区科技创新成果迸发

□牡丹晚报全媒体记者 武 霽

4月10日，全市科学技术奖励大会隆重举行。表彰大会上，我市科技创新捷报频传、亮点纷呈，其中，菏泽高新区频频被提及。被认定为国家级高新技术企业的朗峰新材料、我市首个揭牌建设的国字号技术交易平台“中原技术市场”、升级为国家级科技企业孵化器的菏泽启迪创业孵化器……创新是社会发展的不竭动力，科技创新是推动时代变革的核心因素。近年来，高新区立足自身优势，大力实施创新驱动战略，加快完善科技创新服务体系，新兴产业精准布局、多领域科技创新活力迸发、科技赋能传统产业转型升级、创新成果不断显现，在全市“突破菏泽、后来居上”建设中，显出别有的“科技范儿”。



科技创新，为医药产业激活新动能

表彰大会上，市委书记张新文为中国牡丹之都科技创新贡献奖获得者王明耿颁奖。作为该奖项的唯一获得者，他可是实至名归。据了解，王明耿是山东步长制药股份有限公司生产副总裁助理兼生产技术管理中心总经理，过去的一年，他率领步长制药山东园区在科技创新与专利方面均取得了骄人业绩。其中，山东步长神州制药有限公司妇科品种消乳散结胶囊的核心专利“一种治疗乳腺增生的药物组合物及其制备方法”荣获了菏泽市专利奖一等奖。

据介绍，消乳散结胶囊有组方精当、疏肝解郁、活血通络、散结止痛、全面调理的功效。全国多家三甲医院的大量循证医学证实：服用消乳散结胶囊，治疗乳腺增生疗效稳定，能显著缓解乳房胀痛，抑制乳房组织的异常增生，安全有效。此次专利奖的荣获，将进一步提升消乳散结胶囊品牌知名度，为该产品的做大做强奠定坚实的科技基础。

生物医药产业作为我市主导产业的核心，是加快新旧动能转换、实现高质量发展的重要抓手，我市生物医药产业在规模效

益、结构调整、创新研发、品牌效应与集群布局等方面均取得较大的发展成效，与企业的成长、壮大息息相关。而步长制药作为我市生物医药产业的龙头企业，在科技创新上做出了表率。无论是药物研发、设备更新、产学研结合，都离不开科技创新，为此，“创新”一词被步长制药写进了骨子里。

“公司是国家级高新技术企业，连续多年稳居全国中医药企业第一位，去年主营业务收入过百亿元，利税35亿元，位居全国医药工业百强第5位。主打产品

脑心通、稳心颗粒、丹红注射液等多项技术被列入国家和山东省重大专项，获得多项奖励。”王明耿说。

据介绍，步长在科研方面不断加大力度，现已拥有国家现代中药协同创新中心、山东省心脑血管现代中药工程实验室、山东省企业技术中心等创新平台，与20余家科研院校建立了长期的产学研合作关系，承担省部级国家重大课题65项。不仅如此，步长制药还围绕技术创新，创建了五类中药资源循环利用模式，打造了“一增一减”绿色发展样板。

创新平台科技赋能，激活新的增长极

高新区不断创新，科研院所、创新平台、科技人才等科创主体也在不断发力。

2020年2月19日，中原技术市场平台在菏泽高新区正式上线运行，将为广大科技人员和企业提供创新创业全方位服务，标志着菏泽市技术市场建设取得重大突破。

科技创新平台搭建，人才聚集效应渐显。中原技术市场的上线运行，能让用户实名注册认证，经后台管理员审核通过后，即可在平台发布有关信息。平台整合各行业领域技术、人才等创新资源，统一对外展示，同

时平台用户也可通过信息发布者预留的联系方式线下对接，真正意义上实现创新创业需求与资源的对接流程。

该平台以创新创业个人、企业、专家、服务商、技术经纪人及社会公众为主要用户，整合共享各类科技创新要素，分为技术交易、人才智库、科技服务、科技金融、设备共享、知识产权、科技孵化等八大科技创新服务板块。平台以“互联网+技术转移”为理念，运用大数据、云计算等信息化手段，建设集展示、交易、共享、服务、交流“五位一体”的创新创

业服务平台。

据介绍，中原技术市场以“立足菏泽，服务山东，链接晋冀豫皖，面向全国”为市场定位，通过高效配置创新资源，建立健全以企业为主体、市场为导向，“政产学研用”紧密结合的创新体系和技术市场服务体系，促进更多先进成果在菏泽及中原地区转移转化、开花结果，助推新旧动能转换，引领经济高质量发展。

菏泽市科技局高度重视中原技术市场建设，确定2020年为“中原技术市场建设年”，将中原技术市场建设作为促进科

技创新的重要突破口。采取政府引导、市场配置、模式创新、政策支撑、服务集成等“五措并举”，形成线上与线下互联互通互补的技术市场服务体系。通过相关活动的带动作用，在技术交易、人才合作、科技孵化、科技金融等方面取得积极成效，打造立足菏泽、面向中原五省、辐射全国、连通国际的科技资源集聚中心和科技服务创新平台，建成我国重要区域性技术交易市场，把菏泽打造成为科研成果转化和产业化的高地，助力菏泽打造全省新旧动能转换的示范区。

科技创新多点开花、多向结果

除了“中原技术市场”，菏泽启迪创业孵化器也是高新区全力推动科技创新的重要平台，而且已经升级为国家级科技企业孵化器。

位于孵化器内的菏泽力芯电子科技有限公司是一家专业从事半导体设备、汽车相关领域项目研发的省级高新技术企业。该所生产的芯片清洗设备打破了日本和美国在行业内的垄断，让国内业界用上了质优价廉的芯片清洗设备。

企业运转状况良好，一定程度上得益于启迪孵化器的帮

助。“疫情期间，为保证订单按时完成交付，公司按照规定于2月9日复工复产，菏泽高新区政府和启迪之星（菏泽）第一时间为我们送来了复工所需要的口罩、一次性手套等紧急物资，保证了我们公司顺利完成订单，真的非常感谢高新区政府和启迪之星。”菏泽力芯电子科技有限公司工作人员说。

据介绍，启迪之星通过孵化服务、创业培训、开放平台、天使投资，四位一体的服务模式，为企业提供资源、信息、资金等多方面的立体化专业扶持，更

在疫情期间组织了多场线上学习培训，对公司有很大帮助。

除了生物医药，新材料也是高新区重点布局打造的主导产业。在科技表彰大会上被提起的“朗峰新材料”正是其中代表，该公司生产的厚度只有14微米的超微纳米晶，堪称行业“标杆”。据了解，该公司生产的纳米晶突出轻量化、智能化、高性能化和多功能化，能广泛用于无线充电和新能源汽车等多种领域，形成了用于高端家电、太阳能风能发电、新能源汽车、手机无线充电、工业电气等五大系列

的150多个产品。取得了22项发明专利、37项实用新型专利，入选山东省新旧动能优选项目，进入国家重大项目库，山东省重大科技创新工程。

该企业自2017年落户菏泽高新区以来，实现当年签约、当年建设、当年投产、当年见效，创造了企业发展的“菏泽速度”，更在2019年底启动了IPO上市程序。同时，朗峰新材料立足自身技术优势，瞄准尖端新材料发展方向，以非晶、纳米晶合金带材及磁芯的研制生产为主攻领域，迅速占领国内外市场。

高新区：边查边改、立查立改，确保按时高质量打赢脱贫攻坚战

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霽 通讯员 赵忠宇）4月10日，市督查菏泽高新区脱贫攻坚“大走访、大排查、大整改”活动问题反馈工作会议召开。菏泽高新区党工委书记郭保存出席会议并讲话，市扶贫办副主任李玉如、张庆，高新区领导杨东波、刘春雪、王珊珊出席会议。

会议通报了市督查菏泽高新区脱贫攻坚“大走访、大排查、大整改”活动相关情况，李玉如对“两不愁、三保障”及饮水安全工作进行了安排。张庆就问题整改提出明确要求。郭保存指出，当前高新区脱贫攻坚已经到了攻城拔寨的最后关头，各镇街各部门要全力以赴，倒排工期，加大排查整改力度，边排查边整改，立查立改，要按时间节点，扎实做好问题整改“后半篇文章”，确保整改“双清零”，坚决打赢脱贫攻坚战。

各镇街党（工）委书记、副书记、扶贫办主任，区直有关部门主要负责人、分管负责人，区扶贫办全体人员参加会议。

魏楼水库输水管线清障工作顺利完成

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霽）魏楼水库工程项目对改善菏泽城区居民饮水安全、缓解城区供水矛盾具有重要意义。牡丹晚报全媒体记者昨日了解到，该项目正有序推进，目前，魏楼水库输水管线清障工作已全面完成，为下一步水库建设打下坚实基础。

菏泽市魏楼水库位于菏泽高新区，距菏泽市区西北约12公里，永久性占地3103.15亩，设计蓄水位58.00米，相应设计库容1560万立方米，死水位48.70米，死库容244万立方米，水库调节库容1316万立方米，是为解决菏泽市区及周边地区饮水安全而建设的一座中型平原水库。

魏楼水库输水管线占用万福办事处土地264.3亩，长约4公里。为确保魏楼水库管线清障工作顺利完成，万福办事处组织专门人员，专班负责清障工作。全处压实责任，全力以赴，确保全面完成水库输水管线清障工作。